

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Hirdetési díjak táblázatja...

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 10 forint...

Hogy kell occupálni.

Budapest, szept. 24.

Gróf Andrássy Gyula bosszankodik azon, hogy őt Bécsben nem fogadták oly ovattal, mint Beaconsfield lordot...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

A SZERENCSE FIA.

Regény az életből. Írta: Zombori Gedő. (63. folytatás és vége.)

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Magyarországi hírek.

Magyarországi hírek: A katonai ügyek...

Mikor a kis Boeczfalvi olyan szomorúan...

Mikor a kis Boeczfalvi olyan szomorúan...

Mikor a kis Boeczfalvi olyan szomorúan...

Mikor a kis Boeczfalvi olyan szomorúan...

Mikor a kis Boeczfalvi olyan szomorúan...

Mikor a kis Boeczfalvi olyan szomorúan...

A polgársághoz kiáltvány intézetik, s a népgyűlés vasárnap délután 3 órákor meg fog tartani.

VIDÉKI HIREK. Roszul sikerült a nagyvárosi országos vásár. A szarvasmarhát és sertést nem keresték, a termények ára hanyatlott. Báró Battyányi József Mosonmegye főispánja, a mozgósított családjai részére három ezer frot adományozott Szerencsétlen lóves.

Felhívás az érmelléki borászati társulat érdekében.

Székhelyid, sept. 24. Tisztelt közönség! Az érmellék vidéke által termelt borok régtől fogva általánosan oly kitűnőnek bizonyultak, hogy azok ugy minőségük mint mennyiségük elnével nem csak az országban hanem a világ piacozon is Magyarország legelső rendű fehér asztali borainak ismertettek el.

Dacára ezen előnyös tulajdonoknak a több éveken keresztül vidékünket sújtó elemi csapások nem külföldön a mostoha pénz és kereskedelmi viszonyok, oly annyira csökkentették boraink kelendőségét, hogy az egykor jövedelmesebb szőlő művelés a termelőnek ma már a kellő hasznót nem biztosítja, és a szőlős gazda szőlőjét nagy anyagi áldozatok árán egy jobb jövő reményében — kénytelen fentartani.

Ezen viszály állapotot megszüntetni, borainkat jó hírűvé megillető célszzerű és helyes eszközökkel ismét előidézni azoknak kelendőségét előmozdítani és így a termelőket az őket megillető hasznozni juttatni, ezen vidék legelőször kérdését válik.

Mint hogy pedig ily nagy feladatot csak is társulat útján, csakis együttes erővel lehet valószínű: alól irtak ennek előteremtése céljából egy érmelléki borászati részvény-társulat alapítását határozták el.

A társulati alapszabály tervezete az alakuló közgyűlésen fog előterjesztetni, ezime ezen társulattal lesz: Érmelléki borászati társulat. Célja. 1. Az érmelléki borokat tisztaság és okoszerű kezelés mellett minél nagyobb mennyiségben megismertetni, és eladásba hozni. 2. A jól kezelte borokat a természetektől belterületi kőnek megfelelő árakon megvásárolni és ez által a termelőket előmozdítani.

A társulat egyesül 20 évre alakul, alapitójára 100,000 forint állapítatik meg, mely összeg 1000 db. 100 frot részvény kibocsátása által szerzettetik be. Munkálkodását a társulat akkor kezdi meg ha 500 db. részvény alá iratott.

Ha az üzlet gyarapodása úgy kívánja ezen alapitójára részvény kibocsátása által növelhető lesz. Uj részvény kibocsátása esetén az első részvényesek aláírasi elsőbbséggel bírnak.

A részvények ára kétféleképpen rható le.

- 1. Egészen készpénzben. 2. Részint készpénzben részint borral oly képen, hogy azon aláírók, kik ezen kedvezményt igénybe venni óhajják, az általuk aláírt részvények árának 60%-át borral, — de az egyszerre — 40%-át pedig készpénzben, havonként 10 frot részletben tartoznak lefizetni.

A részletek csak az alakulás után és pedig az első részlet az alakulástól számítandó egy hó, a második 2 hó, és így tovább, az utolsó pedig az alakulástól számítandó 10 hó alatt lesz lefizetendő.

Minden részvény után az alakulási költségek fedezésére egy-egy forint mindjárt az alakuláskor fizetendő, mely azonban a részvény árába be nem tudható, az alakulási költségekkel fennmaradandó összeg a társulat alapítókéhez eszótatik.

A részvények névre szólnak, másra átruházhatók, de osztatlanok.

A részvényesek által tett fizetés fejében felajánlott borok csak ugy fogadtatnak el, ha azok a társulat igényeinek megfelelnek, és ha átengedési árak iránt a társulat a részvényesek végérvényes egyezségére lépett; ellenkező esetben az egész részvényár készpénzben lesz fizetendő.

A borok értékének megállapítása iránt a társulat igazgatósága szabályszerűleg intézkedik. A részvényesek tulajdonát képező a társulat kelleinek minőség és ár tekintetében megfelelő borok bevásárlás alkalmával elsőbbséggel bírnak.

Azon felhívással lépünk tehát a tisztelt közönség, de legkivált a tisztelt szőlőbirtokok uras és szőlős gazdák elé, hogy ezen saját érdekeiket előmozdító társaság létrejövetelel minél tágabb körű pártolásaikkal lehetővé tenni méltóztassanak.

Ugy az alapszabályok végleges megállapítása, mint a részvényre kiadás, nemkülönben a fizetési helyek meghatározása céljából, van szerencsénk a tisztelt közönséget egy általános és folyó 1878. évi október 13-án délelőtt 9 órákor Székelyhídon a furdőház termsében megtartandó alakuló közgyűlésre tisztelettel meghívni.

Oly intézmény felállítását célozzánk, mely az összes érmelléki bor termelők érdekét van hivatva előmozdítani, reméljük, hogy az a tisztelt közönség meleg pártolásával fog találkozni. Kelt Székelyhídon, 1878. szeptember hó 11. Dr. Vachsman Lipót, Penkert Mihály, Pataky Ferencz, Kis Márton, Lestány Adorján, Platz Károly, Székely Gyula, Dr. Horváth József, Rosenfeld Ignác, Ruttkay Albert, Soltesz József, Balogh Lajos, Dravetzi Béla, Üdényi Károly, Marzsa Gyula, Oláh István, Nuszbaum József, Dörvényi Pál.

Csevegések.

(Vége.) Érmellék, sept. 23.

A képviselőháztól most sokat várok, hogy pedig mindjárt a felirati vitánál kigyal, az bizonyosabb, mint Ludmilla sorsán, midőn Bánk-

banban giksztet ad. Ez alkalommal a Tisza is ki fog futni, a Szél is rosszul fog funi, sőt dühös lesz még a — Szende is, csak Trefort marad piának, a mi volt, teljes kultuszi életében s innen vajvárható, hogy a vallásügy hazánkban, a magyár bonyrákúgyi édes testvéré lett, noha a csernyorosi püspök és debellási kántor, egy-egy olasz miséért bronz-keresztet kaptak. Azonban az eljárolt mozzanatok csak rokonosság kifejezése: keresztetek lévén ott és itt, kik hasonlók a keresztet szinte méltán hordozó Jeruzsálem paripához. — Ugyan kérdezze meg t. barátom, mikor szándékozik bér-málás útján — a polgári házasság és egyéb megoldásra váró fontos vallásügyet agyonhallgató miniszter ur — valódi nevét feltenni, vagy gondolom ezt csak az igazságot szolgáló tudóselem fogja felírni fejéjára.

Fejje. . . . . ezel sem sokat fordánk a nagyok, mert a világ halál után adja, sőt még azt is felejtü néneljük, ha életben megszabadul tőle, mint például 49-ben Andrassy.

Epen most olvasom a bírási esatát, mely — örök gyallat — az évenként milliókat a nép vérverőjeiket felmosdó díes osztrák hadseregnek, — nem volt lőpora, e miatt magyarázink újabb magentát fogtak. Oh azoknak a német hast kapott osztrák tiszteknek is, kik helyett egy földandárt a vités dr. Vargha Gyula egymaga vezényelt: kellene egy-egy oly fejfa, mely mellől az örökideet sem mentene meg a lelkeivel együttiumiávi száradástól.

Bus haragban vagyok, mint az öreg Toldi volt, mikor László udvarában leborzongyozta a fatty sarjakat, fáj, hogy szárazalmot hoztatnak a Philitusok a megalkott magyar nemzettel, e szerencsétlen új Sámsonnal; csak vigasztal, ha magyára is kell döntenie hona szentgyűháat, a sógor is ott reked, mint a Biki rókjaja, mely a konyhában ette meg a tyukot.

Vagy tán lesz még ünep e hazában? Ál a villámok ég? Mozdul Árpád, s ha mozdul sirjában: Él magyar, áll Buda még!

Berettyó.

UJDONSÁGOK.

\* Kérjük t. előfizetőinket, hogy a jövő évnegyedre előfizetéseiket mielőbb eszközölni sziveskedjenek, nehogy a lap küldésében akadály forduljon elő, s hogy a lappéldányok nyomtatása iránt eleve is tájékozva lehessünk.

\* Határozás. Dr. Balkányi (Weinberger) Kálmán honvédfőorvos, tiszt. városi főorvos, 28 éves korában e hó 24 én dőben atyja dr. Weinberger házában Balkányban hosszas szenvedés után, meghalt, s ugyanott ma el is temettetett. Őt éven át mint orvos működött városunkban a megboldogult, s e rövid idő alatt tudományá és nemeselettségé által oly rendkívül mértékben nyerte meg a városi és vidéki közönség rokonszenvét és szeretetét, mint még előtte nagyon kevés, s e szeretetét mélyen megérezte, minek legnagyobb bizonyítán megérdemelte, minek legnagyobb bizonyítán a városunk minden körében hangosan nyilvánuló és szívből eredő részvét. A valódi nemeselek sem életében sem halála után nem kell a dicsőret, s így mi is csak fájdalommal nyilváníthatjuk a veszteség felett, s meggyőződésünk, hogy az elhunyt emléke nálunk nem fog egyhamar elenyészni. Béke poraira!

\* A jogász segély-egylet elnökválasztása ma délután ment végbe. Elükké választatott S. szótárbbsággal Oláh Károly negyedéves joghallgató.

\* Szintársulatunk a mai napon tartja utolsó előadását a nagyváradi szinkörben. E szerint színészeink már holnap haza fognak érkezni, hogy elűzzék Thalia diszes csarnokából a csendet.

\* Hölgyek figyelmébe! Nők számára tárdakezelési tanfolyamok fognak f. évi október hó első felében a táv. igazgatóságok székelyeinek megnyitattani és 6-8 hétig tartatni. A felvétel határidő f. évi október 5-én jár le. Az illető igazgatóságoknál felvételről folyamodhatnak 18-30 éves nők, kik valamely magasabb tanulmányokat jó sikerrel végeztek, feddhetlen erkölcsűek, és egészségesek, a magyar és német nyelvet tökéletesen bírják. Közlebbi felvilágosítás a hivatalos lapban egyidejűleg megjelen hirdetésben foglaltatik, esetleg az illető igazgatóságoktól kérhető.

\* Tépés adományokat küldöttek hozzánk: Várady Iurén és leánya, továbbá Fekete Mártonné. Illető helyére küldjük.

\* Postaügy. A helybeli postahivatalnál: egy Budapest délkeleti vasp. feladott: Kralivics Ferencz gépész urnak továbbá Margitán feladott Szekeres Sándor urnak ezimeztet le-juvél illőleg levelezési lap, — mint hogy közlebbi címadoatok hiányoznak — kézbesítetlen fekszik. Felhivatnak az ismeretlen címzetteteken levelezések átrétele régett a postahivatali főnökséghez fordulni! Kelt Debreczenben 1878. Szeptember hó 24-én m. kir. postahivatal.

\* Találtatott egy kis fekete kutya, melynek nyakában piros botos zsinór és csörgő van. Tulajdonosa átvetheti a városházán Jenei István alkaptányánál.

\* A főiskolai ifjuság köréből egy közlemény vetünk az ismeretes tüzoltói összeko-ceszanás ügyében, azon kijelentés kapcsában, hogy az szótól szóra minden kihagyás nélkül közöljük. Mi ugyan minden jogos felszólasá- nak bárhonban jön is az, szivesen engedünk tért, de ez az úgy elannya meg volt már vitatva a nyilvánosság terén, hogy a közönség előtt unottá vált. Mi kötelességünket teljesítők, midőn a két egyet. közöti összeköztést regisztráltk, s így a felek utolagos érzékenykedése velünk szemben épen nem jogosult. A beki-ldött közleménynek azonban van egy pontja, mely tagadja, hogy a békét rendőz állította volna helyre, „mivel — ugymond — nem fogja elbíni senki még maga a panaszkönyv inspirált szerzője sem, hogy az az egy rendőrbiztos, ki ott jelen volt s felkérte, adott volna a dolognak békés fordulatot, mert hiszen egy nagy és lelkesült tömeg előtt mint a minő ekkor a tanuló ifjuság volt, nem csak egy biztos, hanem a biztos ur rendelkezése alatt álló egész csapatok k o m p a n i a sem lenne tekintély. — No már itt a nemes tüz elragadta a közle-mény iróját, s mi is reméljük, hogy ezen nézetet a tüzoltó ifjuság egyáltalában nem osztja.

ment tudja, hogy bár nem vagyunk Angliában, hol egy consteblor egy félvezetett tömeget képes rendreutasítani, hanem azért a törvényt s annak törvényes személyesítőt, minden körülmények között tiszteletben tartani épen úgy kötelek, mint bárki más.

\* Husárok megállapira és bejelentése 1878 sept. 25-től október 2-ig körtelkezik 42 kr. Rác Györgynél czeplőutca 2590 várduca 2121 sz. a., 44 kr. Magyar Gábornál István-utca 114 sz. a., és pfautezán, Gyarmati István-nál vargautca 2238 sz. a., Nagy Mihálynál csapoteca 796 sz. a., Rác Gábornál csapoteca 235 sz. a., s végre Fejér Andrásnál csapoteca 295 sz. a. Minden többi mészárszékekben pedig 46 kr. Debreczen, 1878 sept. 25.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

Nyiltér. \*)

NYILATKOZAT.

Városunkban már régebben, de különösen most utóbbi időben, Mchner budapesti könyvkötő füzetes műveire előfizetések gyűjtetnek azon ámtással, hogy azok folytatását üzletem által veendi a n. é. közönség. Ily eljárásal szemben czezem s neven bitorlatik helybeli könyvkötő Báthori Imre ur által. Miután üzletemben többek panaszat emeltek, hogy a kérdéses művek folytatását rendelésül kapják, (min csudálkozni nem lehet) közelegesenem tartom a n. é. közönség előtt nyilvánkoz- tati, hogy üzletemből csakis czegegmmel nyom- tottal szalagall elláttra kerülnek ki s küldetnek szét a füzetek.

Báthori Imre urat pedig arra, hogy ne- vem s czezem bitorolja különböző nyilatkozataival, soha fel nem kértem s nem is kérem, de igenis ajánlom: hogy hagyjon fel az ilyes- mikkal egyszersmindenkorra, addig is, míg e tekintetben a helybeli iparhatóság után or- volást nyerelek.

Debreczen, 1878. sept. 25-én.

ifj. Csáthy Károly,

gazd. tanintézeti könyvtáros s kiadó.

(345.)

\*) E rovat alatt közzétett nem vállal felelőséget a szerk.

Minden névvel nevezendő ellenemi alapos követelést üzletemben (Reke-ház) kívánatra

azonnal készpénzben kifizetek.

Debreczen, 1878. sept. 25.

Mandel Ignác,

borkereskedő.

(344.)

CSŐD ALATTI KIÁRULÁS!

Vagyonbukt Molnár Lukás csődtömegéhez tartozó bolti cikkek és bútorkészletekre a debreczeni tek. kir. törvényszék 12900/1878. P. sz. a. kelt határozata nyomán a f. 1878. évi sept. 23-ik napjától kezdve vagyonbukttnak városház alatt levő bolthelyiségében igen jutányos árban kiárulás eszközöltetik; mihez a venni szándékozókak tisztelettel meghívom.

Márk Endre,

(341.)

id. tömeggondnok.

The Singer Manuf. Co. New-York

a világ első és legnagyobb varrógép gyáranak gépei



használati képességük, jószáguk és tartósságuk által, mint a varrógépek legelsőszérbűbjei ismertettek el, s ez nemcsak az egyes verők, és részreghajlatlan szakértők által van elismerve, hanem több mint száz legelső kiállítási érem által is kitüntettet; — a legfényesebb bizonyítékok azonban a használatban lévő óriási mennyiség nyújtja, a mely évről évre mindig magasabb fokra hág, — így például a legközelebb lefolyt évben, az eladott varrógépek száma

282.812 darabra megy,

a mely több mint felét kiteszi az összes amerikai varrógép gyártmányának.

Minden eredeti Singer gép a kar felső részén a „THE SINGER MANUFACTURING COMPANY” czegeiratót viseli, s az ezen feliratot nélkülöző gépek, nem eredetiek.

A nagyérdemű közönség előnyére s azon célból, hogy gépeim minden egyeme, még a kevésbé vagyonos egyének által is megszerezhető legyenek, azokat minden árfolyomással nélkül, csakévi előleg s hetenkénti 1 fnt 50 kr részletfizetés mellett árusítom el, valamint minden elhasznált vagy csúdnak meg nem felelő gépet, készpénz gyanánt átveszek.

NEIDLINGER G. Debreczenben, templom-bazár 6. szám.

THE SINGER MANUFACTURING Co. NEW-YORK FŐÜGYNÖKSÉGE.

Advertisement for 'Igervények' (Seeds) with details on types and prices. Huzás október elején. Bócsi-sorsjegyekre. Hírlap-sorsjegyekre. Kettő együtt csak 6 1/2 és bélyeg.

Advertisement for 'Elsinger M. J. és fiai' (Elsinger Brothers) with details on services and locations. Bács, Neubaub, Zollergasse 2.

Table with 2 columns: Item description and Price. 290 szám. ÁRJEGYZÉKE. az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeinek.

Advertisement for 'Rendkívüli kiárulás' (Extraordinary sale) by 'Molnár és Társa csődtömeg' (Molnár and Partners liquidation). Includes 'Selyem-, Divat- és Kézműáru' (Silk, Fashion, and Handicrafts).

Advertisement for 'Üzletbeszüntetés végett önkéntes végkiárulás' (Business closure voluntary liquidation) by 'Kern Adolf'. Includes details on inventory and contact information.